

EL TELEGRAMA DEL RIF

DIARIO APOLÍTICO, DEFENSOR DE LOS INTERESES DE ESPAÑA EN MARRUECOS

VIERNES 11 DE JUNIO DE 1926. AÑO XXV. Núm. 9.495.

Número suelto, DIEZ céntimos. Suscripción para Provincias, 8 pesetas trimestres

FUNDADO EN EL AÑO 1902 POR SU PROPIETARIO Y DIRECTOR CÁNDIDO LOBERA GIRELA

Dirección, Redacción, Administración y Talleres: Calle Canalejas, núm. 16
Apartado de Correos núm. 8.—Franqueo concertado.—Teléfono número 24

Se decreta la obligación en que están los militares de aceptar las mercedes que les sean concedidas por el Gobierno

(POR EL CABLE)

Notas explicativas del Real decreto

Madrid 10

En la Presidencia han facilitado la siguiente nota oficial:

"Hoy ha sometido el ministro de la Guerra a la firma del Rey, un decreto importantísimo por su significado ético y espiritual con relación al Ejército y el país entero.

Resuelve una de esas cuestiones que, sin la intervención energética y serena de un poder público fuerte, se harían eternas, produciendo de vez en vez brotes febriles.

Es muy de alabar el espíritu de sacrificio del personal que significó por parte de los Cuerpos de escala cerrada, renuncia a los progresos en sus carreras durante treinta y cinco años, sin que ello haya relajado su moral ni apagado sus entusiasmos, mostrando inequívoca fidelidad a los compromisos académicos, y más meritorio aún, porque las opiniones no eran unánimes sobre este asunto ni podía serlo transcurrido tanto tiempo y cambiando tanto las circunstancias.

Al Gobierno únicamente podía corresponder estimar estas y resolver sin consultas ni votaciones, contrarias al espíritu militar, dando así resuelto al Ejército un grave problema que diferenciaba su régimen y se prestaba a divisiones tan contrarias a la hermosa unión de que quieren todos hacer gala.

El preámbulo del decreto explica bien sus fundamentos y tanto él como su parte dispositiva ha sido objeto de meditación y examen por parte del Consejo de Ministros.

El Presidente del Consejo, acariciaba esta idea hace bastante tiempo y al verla realizada por el ministro de la Guerra, ni pretende hacer alarde de energía ni menos herir sentimientos de Cuerpos a los que le unen estrechísimos lazos, sino ser fieles a su propósito de no esquivar dificultades, mientras pese sobre ellos el honroso peso y el abrumador deber de gobernar.

Pero sobre todo para esta, como para toda importante resolución, le da alimento y fe el conocimiento que tiene de las virtudes españolas, ahora exaltadísimas, y la seguridad de que tanto el interesado como el ajeno a éste asunto, piense como piense, acomodará su conducta y actitud al supremo interés patrio de presentarnos ante el mundo inequívocamente unidos. En eso está la fuerza de España y nadie osará debilitarla.

En el Ministerio de la Guerra, facilitaron otra nota, hablando de este mismo asunto, que dice así:

"El ministro de la Guerra, está bien seguro de que en todo expediente de recompensas militares, se aglutina por los mandos lo preciso para garantizar la propuesta y asegurar su justicia y resolución; pero esto no obstante, dictará una circular excitando a todos a declarar en los expedientes en tramitación o en los que se abran, especialmente cuando tengan que hacer una manifestación contraria al sentido de la propuesta. Lo que afirmará su carácter contradictorio, y recordará a su vez que si las recomendaciones están prohibidas para todo en materia de recompensas; hacerlas o atenderlas es justificativo de sanción.

Todos los españoles están obligados a ayudar al Gobierno en su labor de reforma ética y ciudadana, tanto en esto como en todo género de colaboraciones.

Sólo se engrandecen los países en que la ciudadanía se eleva a la altura del sentimiento religioso, y a ella se ofrecen sacrificios y energías. En esta participación de los ciudadanos en la vida nacional, que el Gobierno ofrecerá al día a los españoles en una medida insospechada, estará la fuerza y el progreso de España.

La obra demanda primero, una circunción firme y luego y siempre una meditación y serenidad asistidas de valiosos asesoramiento.

El texto del decreto

Madrid 10

El Real decreto firmado hoy, relativo al reglamento de recompensas militares, dice:

"Señor: Ha llegado el momento, no exento de preocupación para el Gobierno de someter a V. M. la aprobación de una medida, sin la cual no podría afirmarse que es completa la disciplina que en todos los aspectos y conceptos viene demostrando el Ejército. Se refiere el ministro que suscribe a la necesidad de anular la opción que el reglamento de recompensas concede al oficial agraciado con un empleo, de hacer renuncia a él, con menos sacrificio personal, pero con evidente norma del derecho del Estado a ascenderlo y emplearlo en las funciones para que le crea más útil, sacrificando la debida ponderación de todas las precedencias en el alto mando.

No es preciso historiar para su conocimiento el proceso de esta extraña autorización. En momentos de agitación, promovidos en tiempos en que todo se podía discutir por todos, incluso la esencia de las leyes militares, las exaltaciones condujeron a un acuerdo colectivo, con que transigieron el Poder público, al que han sido fieles, por un tercio de siglo, los Cuerpos militares que lo adoptaron, compromiso que se ha ido renovando hasta el día, no obstante el cambio de ambiente y de circunstancias, que el tiempo y otros factores han determinado.

Cierto es que tal acuerdo no estaba desprovisto de fundamento, ante la falta de garantía con que las mercedes se otorgaban ante el poder omnímodo de la influencia y el favor, ante la franqueza y el abuso en las recompensas en general, que en algún caso obtuvieron hasta los ausentes del servicio y del riesgo para restarlas a los que prestaban los primeros y corrían los segundos.

Pero los tiempos, por fortuna, han cambiado, y hoy se equilibra el merecimiento y se regatea la merced en términos tales que brillantes oficiales, en

más de una campaña citados como distinguidos y en ocasiones heridos, no obtuvieron ni la más modesta recompensa y sobre todo ninguna se concede sin la intervención, siempre abierta al juicio del jefe, del camarada y aún del subordinado, sometido luego al contraste de resoluciones tan altas como el Consejo Supremo de Guerra y Marina y del propio Gobierno.

Podrá haber error en la concesión de recompensas; pero nadie se atreverá a hacer jugar en ellas el favor y la influencia, y contra quien tal intentara, caminos abren la ley y los reglamentos para frustrar tan abominable propósito.

En tal situación, el Gobierno, fuertemente apoyado por la opinión pública, que condena el actual estado de cosas, sería imperdonable vacilación, soslayar este problema por más tiempo y dejar las dificultades de resolución, emanadas principalmente del caudal de sacrificio, que noble, pero que equivocadamente han hecho ya tantos jefes y oficiales, a los propios cuerpos ausentándose los obligados a mandar y dirigir. Puede haber aún equitativo remedio para los que renunciaron con posterioridad al reglamento de 10 de Marzo de 1920, en que no debió figurar tal opción, al instituirse el juicio contradictorio, como base de la concesión de empleos y que mediante él, obtuvieron los que han renunciado.

Para los otros, no cabe ya una favo-

rable solución fundamental. Pero de seguro, perseverantes en el espíritu de compañerismo y de sacrificio que les guió a la renuncia, verán hoy con gusto como al restablecerse los principios fundamentales de la religión militar, los obtienen aquellos sin quebrantos por su parte de los compromisos contraídos, sino por el alzamiento que la soberanía del Poder les impone.

Atendiendo al bien público y seguro de la obediencia de todos, no se determina penalidad alguna a la inobediencia resistida o intento de acuerdo contrario a la letra y espíritu de esta soberana disposición, con la seguridad absoluta de que ningún militar quebrantará la unión y la disciplina, ni comprometerá la unidad de la Patria con sus actos o palabras.

He aquí el articulado del Real decreto:

Artículo primero.—Se deroga el artículo 16 del reglamento de recompensas, aprobado por Real decreto de 11 de Abril de 1925.

Artículo segundo.—Se releva a todos los militares de los compromisos contraídos o de las promesas empeñadas relativas a este asunto, recordándoles la obligación en que están de aceptar las mercedes que les sean concedidas por el Gobierno.

Artículo tercero.—Cuantos renunciaron a los empleos concedidos con arreglo a los reglamentos de 10 de Marzo de 1920 y 11 de Abril de 1925, serán puestos en posesión de ellos, o se les hará rectificación de la antigüedad que resultaría de haberlos aceptado cuando se les concedió y desde tal fecha hubiesen ascendido por antigüedad, sin haber lugar a derechos administrativos.

Artículo cuarto.—Por el Ministerio de la Guerra se dictarán las reglas y disposiciones que se derivan de este decreto.

FEBS.

Los comerciantes del sector de Aixdir

Ayer tuvimos el gusto de recibir en nuestra Redacción, la visita de una nutrida representación de los comerciantes que se hallan establecidos en el sector de Aixdir, y que con penosos esfuerzos desde las bases del ejército de operaciones, ejercen su comercio, que en muchos casos constituye un valioso auxilio para aquél.

Nos expusieron la grave situación en que se han encontrado al no poder realizar sus frecuentes y normales viajes entre Melilla y Cala del Quemado, para satisfacer las necesidades de su comercio al aplicarles a ellos con todo rigor el bando del General en Jefe, que varias veces hemos publicado y comentado favorablemente, por el alto fin político que le inspira, que no creemos tenga relación con los comerciantes establecidos en la zona de protectorado, que tienen como base de aprovisionamiento de sus comercios, Melilla.

De momento, el ilustre Comandante General interino, señor García Aldave, ha dado justa resolución al problema, que todos agradecemos y nosotros con ellos aplaudimos sin reserva, autorizándole a que reanuden su vida ordinaria comercial, a reserva de la resolución que en definitiva adopte el Alto Comisario, que seguramente habrá de satisfacer la justa demanda de estos modestos comerciantes que no están en pugna, ni muchísimo menos, con las medidas adoptadas para evitar que en las cabillas recién sometidas puedan actuar, a espaldas de las autoridades, elementos perturbadores de la acción política, que el Alto Mando tiene necesidad de desarrollar en la zona de protectorado.

Noticias de Chafarinas

(De nuestro corresponsal)

El almirante Hallier llega a bordo del crucero «Metz». Fiesta a bordo del crucero

Chafarinas 10

Esta madrugada fondó en estas aguas el crucero de la Marina de guerra francesa «Metz», que traía a su bordo al almirante Hallier y su Estado Mayor.

No bien fondó el buque, el almirante invitó por conducto de su jefe de Estado Mayor al Comandante Militar, oficialidad y familias residentes en estas islas, a una espléndida fiesta que se celebró a bordo del crucero, como muestra de la gratitud de Francia al recibimiento que estas islas hacen a los buques franceses que a diario arriban y que permanecen constantemente en este puerto.

El Comandante Militar y la oficialidad, correspondían a dicha fiesta, organizando otra en la isla, a la que serán invitados el almirante Hallier, su Estado Mayor y oficialidad del crucero.

CORRESPONSAL.

El comercio franco-español

Durante los cuatro primeros meses del corriente año las transacciones comerciales entre Francia y España han sido las siguientes:

Envíos de España a Francia 361.638.000 francos; ídem de Francia a España, 520.710.000.

En el período correspondiente del año 1925, las operaciones fueron:

Envíos de España a Francia, 250.549.000 francos; ídem de Francia a España, 436.673.000.

NO PIDA
Alcohol para quemar. Exija usted **Una botella precintada, marca LUZ**
Así tendrá alcohol que arde y no estropeará su infernillo
Venta en Melilla: DROGUERIA MODELO, Alfonso XIII, 18. Sucursal: Lerchundi, 8 y 8

La posición de España, según el general Primo de Rivera

PORE EL CABLE

Una encuesta

Londres 10

El jefe del Gobierno español, general Primo de Rivera, ha enviado el siguiente telegrama a la «British United Press», en respuesta a la pregunta que ésta agencia le había formulado acerca de las actuales deliberaciones de la Sociedad de Naciones.

El citado telegrama dice así: «España no ha concertado ningún acuerdo con el Brasil, relativo a su actitud futura y posible. Con respecto a la Sociedad de Naciones, España colaborará con los demás países, en la esperanza de obtener un puesto permanente en el seno del Consejo, pero su actitud está basada en la creencia de que tiene derecho a ello como una nación de primera importancia, a causa de su posición antigua y presente. Al obrar así, España no da pruebas de estar animada por el menor sentimiento belicoso, sino por el contrario de un espíritu pacífico, social y civilizador, como madre espiritual de ciento cincuenta millones de personas.

«España en estos últimos años ha vivido sin ninguna perturbación y ha contribuido por el contrario, a todos los progresos del género humano. Si no se reconoce su posición, España cesará probablemente de formar parte de la Sociedad de Naciones; pero yo tengo completa confianza en que las grandes potencias la admitirán entre ellas, con absoluta equidad.

FEBS.

LOS COMUNISTAS PIDEN SE HAGA PÚBLICA LA CORRESPONDENCIA DE ABD-EL-KRIM

En una de las últimas sesiones de la Cámara francesa, el diputado comunista Doriot, en nombre de la minoría de su partido, solicitó se haga pública la correspondencia cogida al cabecilla rifeño. Sus palabras están siendo objeto de animados comentarios. Formuló la petición en estos términos:

«Se ha acusado y se acusa todavía a los comunistas, de haber promovido el movimiento rifeño y alentado a Abd-el-Krim a la resistencia, y de haberle felicitado abiertamente por su actitud».

«Mi partido nada retira de lo que ha dicho y de lo que ha hecho; pero es justo que los franceses conozcan la conducta de los que blasonando ardiente patriotismo y de nacionalidad integral, han mantenido relaciones de intereses con el jefe rifeño».

«Haciendo pública la correspondencia, se encontrará a los verdaderos responsables de la guerra y quedará demostrada la falsedad de las acusaciones dirigidas a los comunistas».

Esperemos el desarrollo del debate para formar juicio; mas no cabe duda que la conciencia de los dos países protectores anhela la publicación de esos documentos y de otros relacionados con la resistencia que en diversas épocas han opuesto los rebeldes rifeños y yebalás a la obra civilizadora y altruista de España.

EL ESFUERZO IMPONDERABLE DE NUESTROS SOLDADOS

UNA VISITA A LAS COLUMNAS DE MOLA Y Balmes

En el «A. Cola»

En la travesía de Alhucemas, nos toca en suerte un barquillo muy marinerío, el «A. Cola», de la envergadura del «Cuclera», «Cabanal» y otros que en tiempos fueron buques de carga, que hoy hacen el recorrido a la Cala del Quemado, alternando con esos lujosos hoteles flotantes que se llaman «Vicente La Roda», «Villarreal» y el simpático «Monte Torro», tan popular en estas aguas de África.

Al entrar en el comedor o cámara del «A. Cola», nos cierra el paso un montón de baules y maletas de los viajeros, en su mayoría oficiales, que se apoderan de la mesa, escalan las paredes y terminan por ocupar todos los ámbitos de la citada cámara.

El barquillo se mueve con reiterada violencia, que hace que todos los viajeros se miren con cierta sonrisa inteligente, como si adivinaran, resignados, la catástrofe que en esta movida noche se avecina.

Se hacen en voz alta piadosos comentarios sobre el estado del mar. Todos los viajeros coinciden en que se marcan, menos uno que conoce la teoría moderna de la autosugestión, basada en el poder de la voluntad sobre las flaquezas y reveses del organismo humano. Este viajero es el primero que pide una taza de té al camarero y el que inicia el desfile en busca de una escupidora. Las risas se debieron oír en Cala del Quemado.

Nosotros, que sentimos una gran afición por el mar, sobre todo para verlo a través de los admirables pinceles de Sorolla o Verdugo Landi, y admirarlo desde el morro millenario, el Castiblo de Iguedo de la capitul guipuzcoana y el Tibidabo de la ciudad condal, procuramos, por la tarde, documentarnos sobre el estado del mar.

Aquellas blancas pinceladas que rizarán de vez en vez la inquietu cobriza superficie de las aguas, hizo que antes de embarcar tomáramos nuestras precauciones, para hacer con el menor desgaste la malhadada travesía.

Con una caja de píldoras contra el mareo, bajo el brazo, y un libro con las últimas recetas de Manuel Bueno, sobre la voluntad entramos en el «A. Cola». Pero, nosotros, no tratamos, desde un principio, de ejercer influencia sobre el estómago. Poca fé podrían inspirarnos aquellas maravillosas píldoras, cuando esgrimíamos, muy en alto, aquella recita literaria sobre la soberanía del espíritu.

Ante el cariz que iban tomando las cosas, tiramos ambas recetas por la ven-

tana del camarote, y cuál no sería nuestro asombro al ver que desde el momento en que lanzamos despreciativamente las píldoras y el libro al mar, éste había cesado en sus bramidos y entraba de lleno en la serenidad y en la calma.

Entre suscos creímos percibir la razón de aquel cambio tan brusco en el temporal. Nuestras píldoras habían hecho en el mar su efecto y éste se había quedado dormido. El libro flotaba sobre las aguas en calma, y no era más que un papel mojado.

La antigua línea

Una vez en Cala del Quemado, ante la enorme distancia en que se encuentran nuestra primera línea, los Montes de las Palomas y Malmus, se nos figura como la posada del Cabo Moreno y la Segunda Caseta, comparadas con las posiciones del frente de Tizzi Assa.

No obstante, la vieja línea nos inspira cierta emoción y respeto. Ella es la expresión más vibrante del triunfo de nuestras armas, que ahora se consolida.

Nuestro automóvil asciende, con alguna torpeza, por las faldas del monte Amekra, dejando a la izquierda las dos Rocosas. Al contemplar estos firmes baluartes que durante ocho meses fueron blanco de las iras rifeñas, al observar sus reducidos y girados, comprendemos hasta dónde llegó el último esfuerzo de las huestes de Abd el Krim por conservar lo que tan gallardamente habían ganado nuestros soldados.

Una gran curiosidad, llena de singular emoción, se apodera de nosotros al rebasar la vieja línea de posiciones. No podemos resistir el deseo de contemplarla desde los puestos y trincheras que ocupaba el enemigo para batir las aspilleras, los caminos cubiertos, que los unían. Ahora comprendemos las víctimas que hubo de causar ese irresistible deseo de admirar la hermosa vega de Aixdir.

La marcha vertiginosa del automóvil nos corta la curiosidad de contemplarlo todo. A la izquierda, sobre la vega, asgar, más allá, prolongando el terreno, la meseta de Tafrás, jalones gloriosos del actual avance. Cierra el paisaje por nuestro frente, la famosa loma de los Morabos, donde el enemigo perdió su último baluarte que decidió la guerra.

En los caseríos en ruinas, en las hijueras matrechas y en los campos yerrosos, se advina el azote sufrido por estas tierras avanzadas de Beni Uriaquel. La

asta, admirable esfuerzo de nuestros héroicos Zapadores, que han abierto en un corto número de días, prolongándola hasta las últimas avanzadas del frente, se extiende atrevidamente por laderas y barrancos, algo alejada, y a la derecha del curso que siguieron nuestras tropas.

Las cabillas, rebasado el escenario donde tuvieron lugar los últimos combates, ya no ofrecen el triste espectáculo de las que hemos dejado atrás. Son sólidas, firmes, algunas a semejanza de fortines coronados por una pequeña torreta aspillera sobre la que se destaca el asta de una bandera que posiblemente enarbolará la vana enseña de la «República del Rif».

Al fondo se destaca altiva la cadena montañosa de Tamasin. Continúa nuestro automóvil devorando kilómetros sin encontrar un moro. Campos baldíos, terrenos donde el fruto del trigo o la cebada crece y desarrolla en miserables condiciones. Las Hieras de labor no tienen esa apretada densidad, suave y cimbreante de los campos castellanos bajo el brillo metálico que el sol enciende, y que la brisa mueve, haciendo el efecto de un mar rumoroso.

No olvidamos algunos ojos que han venido defendiéndose bajo los lentes, de las nubes de polvo que levante nuestro vehículo, y de los rigores de un sol cegador, en este día abierto y luminoso, encuentran cierto descanso y alivio, en medio de la aridez general del paisaje, en la contemplación de frondosos y tupidos bosques que van poniendo una nota alegre a uno y otro lado del camino.

Tres horas hemos tardado en llegar al zoco del Sebti de Ait Kamara, donde se halla instalada la primera base de aprovisionamiento que en aquellos instantes se dedica a trasladar sus elementos al Zoco del Had, para constituir una nueva base más en contacto con las columnas, separadas unos 30 kilómetros de este último punto.

En el Zoco del Sebti de Ait Kamara, tomamos los caballos, dejando a la derecha la pista que todavía continúa hasta la Tafisi, donde se halla acampada la columna de Balmes.

Se ha hablado mucho de la poca seguridad de los caminos. Ciertamente que hubo alguna agresión aislada, que costó la vida del soldado acemilero que, desoso de ganar tiempo, buscó, a campo traviesa su propio riesgo, internándose en alguna cabilla, todavía poco propicia a nuestra presencia.

La realidad hoy es bien distinta. Los convoyes al frente, se hacen con todas las precauciones, marchando reunidos todos los elementos, y en esta forma salimos del Sebti de Ait Kamara, precedidos de una fuerte comitiva de acemileros que marchan a la columna de Carrasco y han de seguir en parte nuestro camino.

Cinco horas a caballo en busca de la columna Mola

Seguimos el curso de un arroyo de escaso caudal que se interna en las fragosidades de un valle que se hace más angosto a medida que avanzamos, dominado a ambos por alturas rocosas y peladas, de inquietantes prominencias.

Se cruzan en nuestro camino numerosas familias moras con sus enseres, que regresan a sus aduares de origen, altraídas por los beneficios de la paz y de la sumisión. Las moras rehuyen nuestra presencia y golpean agitadamente a sus borriquillos para separarlos de nuestra ruta. Ellos, al pasar, sostienen nuestra mirada todavía con alguna soberbia, y convencidos del respeto de nuestro trato, algunos terminan por saludar un poco grotescamente.

La escarama de familias moras se va haciendo más densa. Las mujeres de Beni Uriaquel marchan todas uniformadas, y hay en sus pintorescos indumentales como un extraño homenaje a España, pues en todos sus trajes aparecen, artísticamente combinados, los tonos amarillos y rojos de nuestra bandera.

Al irrup precipitadamente un esmirriado borriquillo que acucia azorosamente una mora de simpática planta cae aquel aplastado bajo el inmenso aparato de su carga. Nuestros soldados se apresuran a levantar el pobre animal acudiendo prestamente el moro que un poco receloso presencia con cierto desenfado el noble rasgo de nuestros soldados. El borriquillo se pone nuevamente en marcha y al pasar la joven mora ante nosotros, observamos en ella oculta sonrisa de agradecimiento y en el moro y las ancianas que le acompañan, que encorvar el busto pero no mirarnos, la sombra de un respetuoso temor.

La jornada se va haciendo fatigosa. Los caballos atreados por el agua estancada que pisan, caminan torpemente. Se encuentran en el lecho de este arroyo sin fin, diversos objetos que marcan la ruta seguida por la columna Mola. Venos restos de cañones que abandonó el enemigo en su precipitada huida. Bajo una voluminosa higuera se oculta otro cañón sobre cuya cenefa duerme confiadamente un soldado regular.

Dos horas ha durado nuestra marcha por este angosto valle y tenemos que abandonar el buca de las alturas que fueron ocupando la columna del coronel Mola.

Escalando estos montes inaccesibles, sortando sus vertientes, salvando sus breñales es como se comprende el esfuerzo gigantesco e imponderable realizado por nuestros soldados. Jornada tras jornada, con un día de descanso para establecer el vivac y esperar la sumisión de las cabillas que circundan, avanzaron nuestras fuerzas realizando 4 veces marchas de veinte y veinticinco kilómetros.

Pero el máximo honor, los elogios más extremados corresponden a esos dos héroes de esta brillantísima campaña, la más audaz y penosa de las mantenidas por España. Estos héroes son: el acemilero y el mulo.

No exageráramos si dijéramos que uno y otro llevan recorridos más de mil kilómetros por pistas difíciles, acechados por el riesgo, levantando en unos trechos la desmoronada carga y manteniéndose en otros con su propio cuerpo el equilibrio de la aparatosa impedimenta. Tantas veces los hemos visto tratar de convencer, en términos amables o con palabras fuertes, al mulo derregado que agitado por tanto infortunio se ha tumbado en mitad del camino y prefiriese morir a continuar la marcha.

Muchos días ha tenido que recorrer más de cien kilómetros. Entre llevar todos los elementos de la columna que avanza primeramente con lo más indispensable hacia el nuevo objetivo y regresar a la base de aprovisionamiento, se pasa todo el día. En esta extraña mal-

dición se halla simbolizada todo el destino adverso de estos hombres de guerra. Un legionario acemilero dijo al mulo: «¡Ojala te mueras y nazcas acemilero!»

El tiempo que hemos dedicado en esta merceda loa al acemilero y su compañero inseparable el mulo, lo suponemos empleado en continuar la penosa caminata por alturas y barrancos, de apariencia uniforme, sin que ninguno de ellos, así como sus caballos, se señalen por alguna característica que los diferencie de los que hemos ido dejando atrás. El cronista encuentra en la descripción de su ruta la mayor dificultad en la ignorancia, de los nombres de las alturas, aduares y fracciones por las que pasa. Hay en este avance los mismos obstáculos literarios que en los principios de la campaña del nueve. Los españoles, mejor enterados gustaban de pronunciar los nombres de las posiciones y cabillas de mil formas distintas encontrando cierto sabor grato en el retorcimiento de muchas de estas frases que después se hicieron célebres en el árabe vulgar.

En esta campaña, la aventura de citar nombres es todavía mayor. Es de tan enorme proporción el terreno conquistado y la rapidez de nuestro avance que nuestros soldados ni siquiera tuvieron tiempo de enterarse del nombre del nuevo campamento, donde permanecieron una noche, para encabezar sus cartas.

Los planos son ya insuficientes para dar cabida al avance de nuestras tropas. Se gastaron los nombres de los vivacs del Guis y del Nekor. La columna de Mola se ha salido del plano, como jocosamente nos dice alguno de los que nos acompaña. Nuestro caballo pisa en estos momentos las lindes del plano oficial del Depósito de la Guerra, alcanzando a poco las alturas de Ikenuni, donde la columna de Mola acampó el día 27.

Desde ellas no se alcanza todavía la presencia de nuestros vivacs, y llevamos tres horas y media a caballo.

Aparecen sobre los espléndidos aduares, algunos de ellos de aeroso trazo, la banderita blanca, algo desgarrada, que sus moradores se apresuraron a capturar. Por estas cabillas no se apricia el paso de la guerra. Sus habitantes que se vieron obligados a abandonarlas por no haber llegado a ellas la presión avasalladora de la cercanía de Abd-el-Krim, se dedican, algo indiferentes a cuanto les rodea, a las tareas agrícolas, buscando afanosamente en la tierra los beneficios de la paz. Los niños moros son los que más celebran el paso de nuestros soldados, y ya han aprendido a llamarnos «paisas» y a pedir «una chica favor».

El terreno a poco de salir de Ikeruin se hace menos escabroso aunque los montes van ascendiendo poniéndose a la altura de la formidable cordillera del monte Chocran y el nudo de Ham-man, que siguen paralelamente dominando el paisaje.

Por la primera que pone en la marcha nuestro caballo, comprendemos que los vivacs no deben estar muy alejados. Al desbordar una meseta que ha tomado al trote el fatigoso animal, presenciamos, allá en los confines, algo brumoso del horizonte, un hermoso espectáculo que nos rescree de la penosa jornada.

Coronando todas las alturas, que sirven de fondo al soberbio panorama, aparecen desdibujados y perdidos en la lejanía, a derecha e izquierda, atrás y adelante, los vivacs de la columna Mola que ocupan todas las crestas de los montes de Kam-mun. Sobre la línea del horizonte se destacan gallardamente unas cuantas tiendas que blanquean intensamente al reflejo del sol, entre una línea de puntos imperceptibles que se agitan como los vapores que exhalara la caliginosa tierra del inquieto vivac.

Pero no resulta tan fácil el llegar al término de nuestro viaje.—¿Cuál de aquellos montes será nuestro vivac? De uno a otro hay considerable distancia (entre algunos dos kilómetros). Los vivacs quedan adelantados y otros rezagados siguiendo en sus alturas los accidentes del terreno, pero todos sabiamente enlazados.

Animados, jinete y caballo, ante el próximo final de la penosa jornada, escalamos las primeras estribaciones de Kam-mun donde se halla instalado el batallón de Cazadores número 15. Antes de llegar a él encontramos a un soldado a quien preguntamos por la columna de Mola. Este dudando un poco, nos señala el horizonte y añade: «esta es la columna de Carrasco» con cuya noticia dió un respingo de alarma nuestro pobre rocinante, pero al leer el número que llevaba en el cuello de su guerrera, nos tranquilizamos.

Nos despedimos de tan documentado como amable cicerone y resolvimos descubrir por nuestra cuenta el paradero de nuestra gente.

A poco, con un grito de júbilo, y un nuevo respingo (ahora de alegría de nuestro caballo), percibimos un poco a la izquierda y avanzado, el suspirado vivac sobre el que flamean los típicos banderines del Tercio.

Son las siete de la tarde y a esta misma hora de la mañana emprendimos nuestra marcha en busca de la tan suspirada columna de Mola.

J. ASENJO

Alturas de Kamun 6 de Junio.

¡¡¡Ocasión!!! Cadenas, pulseras y sortijas sello, macizas de oro de ley contrabandeadas oficialmente, a pesetas 4,50 el gramo en la Joyería Madrid, Alfonso XIII números 4 y 13.

Solemne triduo a San Agustín

Mañana, sábado 12, dará principio un solemne triduo a San Antonio, en la iglesia del Sagrado Corazón. He aquí el programa de estos cultos:

Por la mañana a las nueve, misa rezada y ejercicios del día.

El domingo, festividad de San Antonio, habrá misa cantada y comunión general a las nueve.

Se ruega la asistencia a estos cultos de las personas devotas.

Fino Jerezano Domecq

INFORMACION TELEGRAFICA

DE NUESTROS CORRESPONSALES EN MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

CRÓNICA DE LA ZONA OCCIDENTAL

Trágica expulsión de los rifeños de Xauen

TERRITORIO DE TETUAN

Los junsis se vengán de los rifeños

Ojo por ojo y diente por diente Tetuán 10

Interesantes sucesos se desarrollan en la cabila de Ajmá, que robustecen la tesis española sobre el poder de Abd-el-Krim...

Reperto del Aguinado del Soldado

Tetuán 10

Una comisión de la Cruz Roja, reparó hoy, aprovechando la fiesta de la octava del Corpus, el resto del Aguinado del Soldado...

Disparo por imprudencia

Larache 10

En la posición de Mesalib, cerca de Arcila, se le disparó el mosquetón al soldado del batallón de Cazadores de África número 9, Ramón Catalán...

Reunión de caides

Larache 10

Las noticias que se reciben en la oficina de Información del campo, acusan reuniones de los principales caides, predominando la idea de someterse al Majzen.

Los derechos de salida de mercancías

Larache 10

Recientemente ha adoptado un acuerdo la Junta de Servicios Municipales, que ha merecido la aprobación de la Superioridad.

Una petición

Larache 10

Una comisión de industriales, dedicados a los transportes, ha solicitado del consúl interventor, la rebaja del tributo impuesto a los camiones de carga y coches de viajeros.

En plena juventud

Tetuán 10

Los días transcurren cuando el cuerpo mantiene su peso normal y las grasas con su uso delator no se han posesionado de la persona. El vientre liso es de acción directa...

Entusiasta recibimiento a los niños ex prisioneros

Tetuán 10

Amplio detalles sobre el recibimiento tributado a los niños ex cautivos, que se hallaban desde el 13 de Abril del año 21 en que fueron a pasar acompañados de tres frailes, en poder de Abd-el-Krim.

BOLSA DE MADRID

Table with 2 columns: Cotizaciones del día 9 and values for Interior, Exterior, Amortizable, etc.

NOTAS PALATINAS

Audiciencia regia Madrid 10

S. M. el Rey, recibió esta mañana la siguiente audiencia: Gobernador civil de Santander, que se despidió del Monarca...

Venda Vd. su automóvil y compre un CHEVROLET. GANARÁ TIEMPO Y DINERO

NOTICIAS MILITARES

Concesión de cruces de María Cristina

Madrid 10

Se concede la Cruz de María Cristina, por méritos de campaña, a los capitanes de Infantería don Antonio Roca, don Luis Alfaro, don Alberto Jarabo...

Pensiones de San Hermenegildo

Madrid 10

A los Interventores de Ejército, don Francisco Noriega, don Luis Rodrigo y don Vicente Sáenz, se les concede la pensión de San Hermenegildo.

Medalla de Marruecos

Madrid 10

Se concede la Medalla de Marruecos con pasador de Melilla, al farmacéutico segundo, don Emilio Morejón.

Baja en las Intervenciones

Madrid 10

Causa baja en las Intervenciones Militares de Melilla los sanitarios Guillermo Arias, Sebastián Helguer, Fernando López Sánchez y Ramón Sala Díez.

Reglamentario

Madrid 10

Declárase reglamentario en el Ejército el empleo del suero antigangrenoso, del Instituto de Higiene Militar.

Farmacéutico de complemento

Madrid 10

Es nombrado farmacéutico tercero de complemento el auxiliar don Enrique Mercader.

Disposición

Madrid 10

Se dispone que los jefes de los cuerpos de Artillería, manifesten al Ministerio de la Guerra, si desea pasar destinado al Parque Móvil de Ceuta, algún trompeta.

Desestimada

Madrid 10

Lo ha sido la petición de mejora en la pensión que disfruta don María López Paredes, viuda del sargento Alvarez Rubio, por ser la que le corresponde la del segundo período de reenganche.

Indemnizaciones aprobadas

Madrid 10

Se aprueban las indemnizaciones que les pertenecen por las comisiones del servicio desempeñadas por el teniente coronel de Artillería don Joaquín García Vigil y comandante don Francisco Botella.

Comisiones prorrogadas

Madrid 10

Se prorrogan las comisiones que desempeñan el teniente coronel de Infantería don José Alvarez Lara y comandante, don Rafael Gasteri.

Diets aprobadas

Madrid 10

Se aprueban las comisiones del servicio desempeñadas por los tenientes, don Pablo del Amo, don Juan Iniguez Mesa y don Juan Berenguer; suboficial de Artillería don José Castaño y sargento de Intendencia, don Cecilio Martín, a los cuales se les declara con derecho al percibo de las dietas correspondientes.

La terminación del ejercicio

Madrid 10

El «Diario Oficial» inserta una Real orden referente a la próxima terminación del ejercicio 1925-26.

Separación

Madrid 10

Le ha sido concedida la separación del servicio activo, al ordenanza de Intendencia Carlos Amón.

Aspirante

Madrid 10

Se declara apto para el ascenso al empleo inmediato al suboficial de Sanidad, don Antonio Obrador.

Importancia del viaje del general Jordana a París. En Inglaterra falta carbón. Procedimiento judicial contra Poincaré. El Gran Visir dirige la palabra a los beniuriguales

Madrid 10

Anoche llegó a París el príncipe Muley Hassan, hijo segundo del Sultán de Marruecos, que según se dice va a preparar el próximo viaje de su padre.

El comunicado oficial de Marruecos

Madrid 10

El parte oficial del sector de Aixdir, dice lo siguiente: «No ha ocurrido novedad, continuando las columnas en las mismas posiciones que ocupaban ayer.»

El problema de Marruecos, en vías de solución, entra en una fase interesantísima

Madrid 10

El problema de Marruecos, en vías de solución, entra en una fase interesantísima, como momento culminante se señala la próxima conferencia de París.

Las directrices de la misión

Madrid 10

El importante diario madrileño «ABC», hablando de la próxima conferencia que se celebrará en París, dice que el Gobierno español ha terminado cuidadosamente las directrices de la misión que lleva a la capital de Francia al conde de Casa Jordana...

El problema entra en una fase interesantísima

Madrid 10

El problema entra en una fase interesantísima, como momento culminante se señala la próxima conferencia de París.

La marcha de la comisión española a París

Madrid 10

En la Dirección General de Colonias y Protectorado manifestaron esta tarde a los periodistas que la comisión que preside el conde de Casa Jordana, saldrá mañana viernes para la capital de Francia, haciendo en el tren que parte de Madrid a las nueve de la noche.

El problema entra en una fase interesantísima

Madrid 10

El problema entra en una fase interesantísima, como momento culminante se señala la próxima conferencia de París.

La marcha de la comisión española a París

Madrid 10

En la Dirección General de Colonias y Protectorado manifestaron esta tarde a los periodistas que la comisión que preside el conde de Casa Jordana, saldrá mañana viernes para la capital de Francia, haciendo en el tren que parte de Madrid a las nueve de la noche.

El problema entra en una fase interesantísima

Madrid 10

El problema entra en una fase interesantísima, como momento culminante se señala la próxima conferencia de París.

La marcha de la comisión española a París

Madrid 10

En la Dirección General de Colonias y Protectorado manifestaron esta tarde a los periodistas que la comisión que preside el conde de Casa Jordana, saldrá mañana viernes para la capital de Francia, haciendo en el tren que parte de Madrid a las nueve de la noche.

El problema entra en una fase interesantísima

Madrid 10

El problema entra en una fase interesantísima, como momento culminante se señala la próxima conferencia de París.

La marcha de la comisión española a París

Madrid 10

En la Dirección General de Colonias y Protectorado manifestaron esta tarde a los periodistas que la comisión que preside el conde de Casa Jordana, saldrá mañana viernes para la capital de Francia, haciendo en el tren que parte de Madrid a las nueve de la noche.

El problema entra en una fase interesantísima

Madrid 10

El problema entra en una fase interesantísima, como momento culminante se señala la próxima conferencia de París.

La marcha de la comisión española a París

Madrid 10

En la Dirección General de Colonias y Protectorado manifestaron esta tarde a los periodistas que la comisión que preside el conde de Casa Jordana, saldrá mañana viernes para la capital de Francia, haciendo en el tren que parte de Madrid a las nueve de la noche.

El problema entra en una fase interesantísima

Madrid 10

DE PROVINCIAS

El sello oficial del centenario de Goya

Zaragoza 10

Reunida la junta para la elección de dibujos, sobre el sello oficial de la fiesta del centenario de Goya, ha procedido al examen de 36 trabajos presentados, ninguno de los cuales se ajusta a las dimensiones exigidas.

Un maestro nacional perece ahogado

Victoria 10

El maestro nacional del pueblo de Villafraja, don Fulgencio López Armoncia, cuando se dirigía a una fuente para llenar un cubo de agua, sufrió un ataque epiléptico, cayendo al estanque.

Muerte instantánea

Victoria 10

En el vecino pueblo de Urturi, el individuo Melquides Pérez, se cayó de la mula que montaba, sufriendo tan fuerte golpe en la cabeza, que quedó muerto en el acto.

Aparece el cadáver de una niña

Victoria 10

Una pareja de la Guardia civil, ha encontrado a seis kilómetros del pueblo de Arluces, el cadáver de la niña Eusebia López, la cual desapareció de casa de sus padres, hace seis días.

La próxima llegada de la Reina Cristina

San Sebastián 10

La Reina madre Doña María Cristina vendrá a esta capital el día 29, dando comienzo su veraneo.

Un joven dispara contra su novia

Vigo 10

Del pueblo de Monzón, comunican que una joven, llamada Margarita Méndez, disparó varios tiros contra su novio, llamado Jesús Tenorio, al sorprenderle hablando con otra joven.

Medallas religiosas en plata, chapado y oro de ley

Vigo 10

Medallas religiosas en plata, chapado y oro de ley. Variado surtido en todas las imágenes a precios inverosímiles. Colares de oro de ley desde 7 pesetas. Joyería Madrid, Alfonso XIII números 4 y 13.

NARCISO DE FUENTES

MEDICO CIVIL

Medicina y cirugía en general

ISABEL LA CATÓLICA, 8, principal

HORAS DE CONSULTA: de 12 a 1 y de 2 a 5

Visita a domicilio

Teléfono 626

HOTEL FLORIDA

MADRID

200 habitaciones todo confort

El mejor situado y más económico de los hoteles modernos

Gran Vía, Plaza del Callao

primera hora, en el rápido de Algeciras. Llegó a Madrid, de paso para la capital de Francia, el general Simon.

En la estación fué recibido por el Embajador de Francia, Director General de Colonias y Protectorado y los señores López Oliván, Sangroniz e Irujaga.

El general Simon, cumplimentó al Presidente del Consejo, y esta noche se propone continuar su viaje a París.

El general Simon marcha a París

Madrid 10

Esta noche ha marchado con dirección a París, el general francés, Simon.

A la estación acudieron a despedirle, el jefe del Gobierno, general Gómez Jordana, los ministros de la Gobernación y de la Guerra, el Embajador de Francia y los señores Aguirre de Cárcer, López Oliván y Sangroniz.

Los jefes indígenas piden que Abd-el-Krim sea mostrado ante la multitud

Fez 10

Varios jefes indígenas han expresado el deseo de que el ex cabecilla Abd-el-Krim, sea mostrado en su calidad de prisionero ante la multitud, a semejanza de lo que se hizo con otros, para que el pueblo no atribuya nunca dudas acerca de su entrega y no surja algún impostor que pretenda hacerse pasar por él, cosa no difícil.

Abd-el-Krim se pasa horas enteras escribiendo sus memorias. Están rigorosamente prohibidas las visitas al ex cabecilla

Fez 10

Han sido rigorosamente prohibidas las visitas a Abd-el-Krim.

Las tropas que dan guardia al edificio, tienen orden de hacer fuego, previa la intimación de ordenanza, contra toda persona que intente penetrar.

Abd-el-Krim se pasa muchas horas escribiendo, creyéndose que prepara unas memorias de su vida.

Lo que el Gran Visir ha dicho a los beniuriguales

Madrid 10

Esta noche han facilitado a la prensa, el siguiente parte oficial de Marruecos: «Zona occidental.—Sin novedad. El capitán interventor de Anyera, con fuerzas de la Mehaznia, ha efectuado un reconocimiento por toda la cabila, sin novedad.

Continúa la recogida de armamento en la cabila de Beni Hozmar.

En Sidi Herib, fracción de Beni Meusar, estableció el caid Zel-lal una emboscada, cogiendo al enemigo un prisionero y apoderándose de tres mulos y tres burros.

Los mehaznias de Zel-lal, con la ayuda de la cabila, quemaron el poblado de Beni Haquin, donde se encontraba una concentración enemiga mandada por el caid Uld Ayana.

Hoy se han presentado en el campamento de Zinat, pidiendo el «amán», los poblados de Meusla, Seak y Dar Agereit, habiendo llegado también para entrevistarse con el caid Zel-lal, dos mensajeros enviados por el Metini y Uad de Meusad.

Los aduanares de Kanoa, Sebah, Dechar y Hayera, se han presentado en Agereit, sacrificando dos vacas en la casa del jefe Abd Rahaman, al que le pidieron interceda cerca del Majzen para que se les conceda el «amán».

Se acusa la retirada de las idalas encargas y de todos los individuos extraños que había en Yebala, y se asegura que el interventor que tenían los rifeños en Beni Ider, al intentar regresar a su país, ha sido apresado en Gomar, recogiendo se treinta mil duros y los fusiles que llevaba.

Todos estos síntomas señalan que se acerca cada vez más, la descomposición del bloque rebelde constituido por partidarios de Abd el Krim, ante la presión, cada vez más fuerte, de los elementos de orden afectos al Majzen, que desean someterse.

Zona Oriental.—Sin novedad. El Zoco el Telata se ha celebrado el día 8 en Asilaf, viéndose muy concurrido y asistiendo gran número de indígenas de la zona francesa. En el Zoco de Midar, estuvieron ayer los principales jefes de esta cabila.

Sector de Aixdir.—Sin novedad. La columna del coronel Balmes, avanzó sobre el curso superior del río Bades, sin resistencia.

El General en Jefe ha condecorado hoy con el Gran Visir, en su campamento tude Ein Zoren. Esta autoridad dirigió la palabra a todos los jefes de fracciones y yemas de Beni Uriaguél, congregados en su tienda, haciéndoles saber que era preciso entregasen absolutamente todo el armamento y municiones, pues había llegado el momento de dejar las armas para labrar la tierra.

Hizoles ver que España les traía la civilización, que solamente beneficios había de reportarles, respetando las costumbres y la religión, como siempre lo había hecho, iniciando de este modo la nación protectora una era de paz y prosperidad que se prolongaría indefinidamente.

Dijoles que España solo pretendía velar por el bienestar de los indígenas, ayudando al Majzen, para lograr que en breve plazo puedan gobernarse así mismo las cabilas, con sus propios medios.

Hizoles ver que la guerra había terminado para siempre, debiendo ellos, en su propio beneficio, sustituir el fusil por el arado, a fin de extraer de la tierra el pan que debe alimentarles y mejorar su vida. También les dijo que España olvidaba el pasado y perdonaba a todos, ofreciendo devolver a sus casas a todos los prisioneros de la cabila, cuando ésta a su vez hubiese entregado

Doctor HERRANZ DIRECTOR DEL HOSPITAL DE LA CRUZ ROJA Consulta de cirugía y matriz de cuatro a cinco Alfonso XIII, número 9. Meillia

El paso por Madrid del general Simón Los que le recibieron Madrid 10 Como estaba anunciado, esta mañana, a

la totalidad de las armas y municiones que posee.

El acto revistió extraordinaria solemnidad e importancia constituyendo la consolidación de la acción militar, toda vez que garantiza el orden y la paz interior de la totalidad de la cabilla de Beni Uriagué...

Alhajas del mejor gusto en todos los modelos y de todos precios. No efectuar vuestras compras sin antes visitar la Joyería Madrid, la casa más antigua de Meilla y la única que garantiza el valor de sus artículos...

Información de Cataluña

Fallecimiento del arquitecto Gaudí

Barcelona 10 El conocido arquitecto señor Gaudí de cuya enfermedad dimos cuenta ayer, ha entrado en el período agónico.

El Arzobispo visita al señor Gaudí Barcelona 10 El Obispo de esta diócesis, acompañado de sus familiares, estuvo esta mañana visitando al arquitecto señor Gaudí.

Fallecimiento del ilustre arquitecto Barcelona 10 A las cinco y diez de la tarde, dejó de existir el ilustre arquitecto don Antonio Gaudí.

En el momento de expirar le rodeaban, el obispo de la diócesis y sus familiares, numerosos amigos, algunos miembros de la familia y la junta del templo de la Sagrada Familia.

La noticia de la muerte se conoció rápidamente en todo Barcelona, causando honda pesar.

La reparación del "Gallo" en Barcelona

Barcelona 10 En la Plaza Monumental, se ha celebrado esta tarde la anunciada corrida, alternando los diestros Rafael el Gallo, Sánchez Mejías y Valencia II.

Los toros fueron de Coquilla, que resultaron buenos. Al primero lo lanceó vistosamente Rafael, terminando con una vistosa serie penitina, que le valió muchas palmas.

A la hora de matar hizo una faena preciosa, cambiando la muleta por la espalda varias veces. Intercalo un gran pase de cabeza a rabo, siendo muy aplaudido.

Terminó con tres pinchazos, uno de ellos barrenando y una estocada atravesada. Sánchez Mejías, lanceó valiente al segundo toro de la tarde.

Después Ignacio, invitó a banderillar a sus compañeros, clavando Valencia II un par en todo lo alto. Gallo dejó solamente un palo y Mejías, un par de poder a poder.

Después éste sentado en el estribo, dió cuatro pases. Continuó la faena en pie, valiente y adornado, para terminar con una estocada oyendo una ovación y dando la vuelta al ruedo.

Valencia II, ejecutó en el tercero varias verónicas muy buenas. Con la muleta, dió tres pases naturales que arrancaron una gran ovación y lo mismo en otros pases de diversas maneras.

Señaló un pinchazo superior, y terminó con un estocazo. Fue ovacionado y cortó la oreja. El Gallo realizó en su último una faena de alifio, para señalar un pinchazo y después otro, seguido de una espantada. Descabelló al primer intento.

En el quinto, Sánchez Mejías lanceó valiente, poniendo después tres pares buenos. Con la muleta hizo una faena en la que predominaron la valentía y los adornos, dando fin a su labor con una estocada tendida y un descabello.

Al sexto lo recibió Valencia II, con tres verónicas superiores que le valieron una gran ovación. Valencia II hizo una soberbia faena de muleta, a la que puso término de una estocada en todo lo alto. El diestro cortó la oreja.

Incendio en una farmacia. Salvamento de un hombre

Barcelona 10 En una farmacia establecida en la calle de las Cortes, esquina a la de Bocarfort, se inició un incendio, originado por la explosión de algunos productos inflamables.

En el lugar del siniestro se congregó numeroso público, pues en los primeros momentos se dijo que en el interior de la farmacia, había quedado un hombre. El jefe de la brigada de investigación, penetró en la farmacia, consiguiendo, con gran exposición de su vida, salvar la de un individuo, el cual se hallaba desvanecido.

Solemne inauguración del Metropolitano Transversal

Barcelona 10 Esta mañana se ha verificado con extraordinaria solemnidad la inauguración del Metropolitano Transversal, con asistencia del Capitán General señor Barreira, en representación del Rey.

En medio del andén de la Plaza de Cataluña, fué colocado el altar, desde donde el obispo Doctor Miralles, bendijo el ferrocarril.

REAL SOCIEDAD HÍPICA. Grandes partidos de fútbol que tendrán lugar el Domingo día 13 entre los equipos. A LAS 3 Y 45. Balompédica Melillense contra Reserva C. D. España. A LAS CINCO. 1.º Deportiva Melillense contra 1.º Ametralladoras Posición.

El precio del quintal de harina Barcelona 10 La Junta Provincial de Abastos, ha resultado fijar para el presente mes en 65.50 pesetas, el precio de los cien kilos de harina corriente.

Periodista condenado a destierro Barcelona 10 Por el delito de injurias, la sección tercera de esta audiencia, ha condenado al periodista señor Vilar de la Tejera, a la pena de destierro a treinta kilómetros de Barcelona, durante cuatro años, nueve meses y veintinueve días.

Cinco obreros muertos Montreal 10 En la región de Caspe, al intentar poner en marcha un tren de troncos, para ser transportado por el río, resultaron muertos cinco obreros al ser aplastados contra la orilla.

Fallecimiento del ilustre arquitecto Barcelona 10 A las cinco y diez de la tarde, dejó de existir el ilustre arquitecto don Antonio Gaudí.

El Consejo de la Sociedad de Naciones Ginebra 10 El Consejo de la Sociedad de Naciones, ha celebrado esta mañana sesión pública, la mayor parte de la cual se ha consagrado a la ceremonia solemne de la clausura del centro de la Sociedad de Naciones, sobre la vida financiera de Austria.

La dimisión del Brasil Ginebra 10 El delegado del Brasil, en la Sociedad de Naciones, señor Mello Branco, ha entregado al Consejo la dimisión de su país como miembro de la Sociedad.

Franco y Ruiz de Alda en Bruselas Bruselas 10 Los aviadores españoles, comandante Franco y capitán Ruiz de Alda, llegaron ayer a esta capital.

Desmintiendo una información Bruselas 10 Hoy se ha publicado la siguiente nota oficiosa del Gobierno:

Se desmienten los rumores de crisis París 10 Se han desmentido oficialmente, los rumores de crisis ministerial.

Próximas visitas de Mussolini Roma 10 En los centros oficiales se anuncia, que el Presidente del Consejo, señor Mussolini, visitará próximamente la Ciénega y el Dodecaneso.

El tifus causa grandes estragos Riga 10 Comunican de Moscú, que la epidemia de tifus que se ha declarado en Rostoff, se extiende con gran rapidez, causando grandes estragos.

Procedimiento judicial contra monsieur Poincaré París 10 En el Senado, ha sido presentada una petición para que autorice se establezca procedimiento judicial contra un senador.

En el ministerio de Estado Madrid 10 El ministro de Estado, señor Yanguas, pasó casi toda la mañana en el ministerio de la Guerra, despachando con el marqués de Estella.

El jefe superior de comercio Madrid 10 Ha regresado de Londres el jefe superior de Comercio del ministerio del Trabajo, señor Irujo, que ha asistido en representación oficial de España, al Congreso Internacional de Comercio que se ha celebrado recientemente en la capital de la Gran Bretaña.

Despacho y visitas Madrid 10 Con el Presidente del Consejo de Ministros, despacharon esta mañana los ministros de Estado y Gobernación y el vicepresidente del Consejo de Economía Nacional.

El ministro de Estado, señor Yanguas, pasó casi toda la mañana en el ministerio de la Guerra, despachando con el marqués de Estella.

En el ministerio de Estado Madrid 10 El ministro de Estado, señor Yanguas, pasó casi toda la mañana en el ministerio de la Guerra, despachando con el marqués de Estella.

En el ministerio de Estado Madrid 10 El ministro de Estado, señor Yanguas, pasó casi toda la mañana en el ministerio de la Guerra, despachando con el marqués de Estella.

En el ministerio de Estado Madrid 10 El ministro de Estado, señor Yanguas, pasó casi toda la mañana en el ministerio de la Guerra, despachando con el marqués de Estella.

En el ministerio de Estado Madrid 10 El ministro de Estado, señor Yanguas, pasó casi toda la mañana en el ministerio de la Guerra, despachando con el marqués de Estella.

Información política

La suscripción pro ex cautivos Madrid 10 A la primera lista de donativos pro ex cautivos, iniciada por el comandante de Ingenieros, señor Besgas, y abierta en la secretaría del Presidente, han contribuido los siguientes:

Su Majestad el Rey, con 3.000 pesetas; marqués de Viana, 1.000; comandante Besgas, 2.000; Compañía Transmediterránea y personal de la empresa, 11.224.50; don Miguel Morgollo, 100; marqués de Quintanar, 50; señor García, 50; don José Linares Rivas, 50 y don Francisco Jiménez, 5.

El viaje del ministro de Instrucción pública Valladolid 10 Ha llegado hoy el ministro de Instrucción Pública, señor Callejo, tributándole un grandioso recibimiento.

El ministro de Instrucción Pública señor Callejo, vistió esta mañana la Universidad, donde se celebró una brillante recepción.

El ministro de Instrucción Pública señor Callejo, vistió esta mañana la Universidad, donde se celebró una brillante recepción.

El ministro de Instrucción Pública señor Callejo, vistió esta mañana la Universidad, donde se celebró una brillante recepción.

El ministro de Instrucción Pública señor Callejo, vistió esta mañana la Universidad, donde se celebró una brillante recepción.

El ministro de Instrucción Pública señor Callejo, vistió esta mañana la Universidad, donde se celebró una brillante recepción.

El ministro de Instrucción Pública señor Callejo, vistió esta mañana la Universidad, donde se celebró una brillante recepción.

El ministro de Instrucción Pública señor Callejo, vistió esta mañana la Universidad, donde se celebró una brillante recepción.

El ministro de Instrucción Pública señor Callejo, vistió esta mañana la Universidad, donde se celebró una brillante recepción.

El ministro de Instrucción Pública señor Callejo, vistió esta mañana la Universidad, donde se celebró una brillante recepción.

El ministro de Instrucción Pública señor Callejo, vistió esta mañana la Universidad, donde se celebró una brillante recepción.

El ministro de Instrucción Pública señor Callejo, vistió esta mañana la Universidad, donde se celebró una brillante recepción.

El ministro de Instrucción Pública señor Callejo, vistió esta mañana la Universidad, donde se celebró una brillante recepción.

El ministro de Instrucción Pública señor Callejo, vistió esta mañana la Universidad, donde se celebró una brillante recepción.

El ministro de Instrucción Pública señor Callejo, vistió esta mañana la Universidad, donde se celebró una brillante recepción.

El ministro de Instrucción Pública señor Callejo, vistió esta mañana la Universidad, donde se celebró una brillante recepción.

El ministro de Instrucción Pública señor Callejo, vistió esta mañana la Universidad, donde se celebró una brillante recepción.

El ministro de Instrucción Pública señor Callejo, vistió esta mañana la Universidad, donde se celebró una brillante recepción.

conde de Santa María, presidente y secretario respectivamente, de la Academia de Jurisprudencia.

También recibió la visita del encargado de Negocios de Inglaterra en Madrid. En el ministerio de la Guerra Madrid 10

El ministro de la Guerra, señor duque de Tetuán, recibió las visitas del ministro plenipotenciario de España en Stokolmo, los generales Zubía y Arraiz y al teniente coronel Muñoz Grande.

Concesión de grandes cruces Madrid 10 Le han sido concedidas las grandes de Carlos III, al ministro de la Gobernación, a don Felipe Clemente de Diego, al señor Trujillo, duques de Tarifa y Tarancón, marqués de Perales y señor de Casa Rubiales.

En honor del señor Spoltorno Madrid 10 Con motivo de haberse firmado ayer el ascenso a ministro de segunda clase, del señor Spoltorno, jefe de personal del ministerio de Estado, sus compañeros de departamento, han proyectado un homenaje en su obsequio.

Regreso del Embajador de los Estados Unidos Madrid 10 Procedente de Sevilla, ha llegado esta mañana el Embajador de los Estados Unidos, que fué a la ciudad del Belis, para escoger los terrenos donde se ha de emplazar el pabellón de su país en la Exposición Ibero Americana.

El conflicto minero en Inglaterra Londres 10 A consecuencia de la grave huelga minera, los distintos centros fabriles y otras fábricas se han visto precisadas, así como el Gobierno, a hacer pedidos de carbón al extranjero, para poder asegurar sus industrias y el tráfico ferroviario.

SUSTITUYA sus cristales anti-cuadros por unos PUNTALES ZEISS si quiere conservar su vista y llegar a mejorarla.

ZEISS PUNTALES ZEISS si quiere conservar su vista y llegar a mejorarla. Los únicos que permiten utilizar la movilidad natural del ojo SIN EL MENOR ESFUERZO. DE VENTA EN LA OPTICA CASA MADRID ALFONSO XIII, 4

PRODUCTOS de la Perfumería "GUERLAIN" LA FLORIDA PRIM, 2

Pidan siempre TE VERDE marca CAFETERA es el MEJOR Vendedores: Levy y Morely MARQUE DEPOSEE

Canalejas, número 5.-Melilla Intervención Principal de Marina ALMADRABAS ANUNCIO

El vapor "CARMEN" Saldrá de este puerto en viaje fijo semanal el día 11 para ALHUCEMAS Y MÁLAGA admitiendo carga y pasajeros. Lo despachan sus armadores CABO HERMANOS MUÑOZ

Dr. ARROYO ESTÓMAGO, HIGADO, INTESTINOS MEDICINA GENERAL RAYOS X Consulta de 4 a 6. Luis de Sotomayor, 6 Teléfono 100 (frente a la pajarera del Parque)

055 Lata de leche condensada de Suiza (marca) "VACA Y BECERRO" para loto de importancia se hace rebaja DEPÓSITO O'Donnell, 18

Aviso al Comercio Por el presente anuncio se hace saber a los señores comerciantes de esta plaza que la casa Fortunato A. Benaroch no considerará válida ninguna compra que no sea autorizada por su firma o bien la de su apoderado.

MANTILLAS para recién nacido desde 2'50 PAÑALES para recién nacido desde 1'50 FAJITAS para recién nacido desde 1'00 CAMISITAS Y CHAMBRITAS HOLANDA desde 1'75 La Villa de Madrid La que más barato vende

Altas novedades PARA LA presente temporada en paños y gabardinas de las marcas más acreditadas EL MEJOR URTIDO ALMACEN DE LAS MINAS

LETRAS DE LUTO El sábado día 12 se dirá una misa a las diez y media en el altar de San Antonio, en la iglesia Castrense en sufragio del alma del teniente de Regulares de Melilla, don Antonio F. Gómez Martínez, y otra el lunes día 14 a la misma hora en el altar de la Virgen del Carmen por el alma de don Francisco Gómez Martínez, los dos muertos en campaña, hijos de don Bonifacio Gómez y doña Petra Martínez. Estos ruegan a sus amistades asistan a tan piadosos actos, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Salvamento de un bote tripulado por cinco hombres Anteayer, próximamente a las once y media, un bote de motor se destacó del muelle, frente al cuartel de la Compañía de Mar, conduciendo a cuatro hombres de la tripulación del vapor americano «Blue Triangle», surto en la rada. Al llegar el bote al costado del referido buque, y ante la impetuosidad del viento de Poniente, el motorista abandonó su puesto para asirse a la escala y mantener de este modo la estabilidad de la frágil embarcación, facilitando así el traspaso de los cuatro marineros.

Jeitatura de Transportes Militares de Melilla El día 30 del actual, tendrá lugar en esta Jeitatura, la admisión de artículos para el entretentimiento de las embarcaciones afectas a esta Jeitatura, y en las condiciones que en los pliegos constan y que estarán de manifiesto todos los días laborables de diez a trece, desde esta fecha hasta el repetido día 30, y en los intervalos de horas señalados; haciendo presente, que dichos artículos han de ser de producción nacional, acompañando a la oferta el justificante de su procedencia.

VESTIDOS SEÑORA Y NIÑA GRAN SURTIDO A PRECIOS BARATÍSIMOS Vestidos señora, desde 6 pesetas Vestidos niña, a 2'50 pesetas Novedades en tela para primavera y verano. Gran Chic. Los mejores precios. No deje de visitar LA RECONQUISTA

ESPECTÁCULOS REINA VICTORIA.—Hoy, función popular, a mitad de precio. Tarde y noche: «El sombrero». KURSAAL.—Cinematógrafo de 6 y 15 a 1. ALFONSO XIII.—Cinematógrafo: La preciosa cinta cómica «Charlot en el Paraguay», la película en cuatro partes «Un marido truhan» y la hermosa película de sensación creciente «La barraca de los monstruos».

DE SOCIEDAD A bordo del vapor correo «Monte Toro», llegaron de Málaga don Arturo Rosell, don Benedito Argenteo, don Luis Gil, don Ricardo Robles, don Ramón Díaz, don Ricardo Novillo, don Francisco Merino, don Agustín Silva, don Juan Belmonte, don Miguel Jiménez, don Atanasio M. Gálvez, don Felipe Centeno, don Julio Fernández, don Cristóbal Lomberra, don José Portoleu y don Francisco Mora.

PLAZA Y CAMPO Para asistir al Congreso Catequístico que se celebrará en Granada del 12 al 16 de este mes, ha marchado a la península, el director de las Escuelas del Ave María, don Angel Fernández. Durante su ausencia se ha hecho cargo de la dirección de dichas escuelas el sacerdote don Ricardo Lapuerta.

En la iglesia Castrense ha recibido las aguas del bautismo, un niño hijo del teniente del Tercio, don Hebeodoro Alonso Martínez. Al nuevo cristiano se le bautizó con el nombre de José, siendo apadrinado por don Camarillo Alonso Munariz y doña Ramona Munariz Márquez.

En el Sagrado Corazón ha contraído enlace matrimonial, la bella señorita María Cuenca Martínez y el joven don José Muñoz Heredia. Los novios fueron apadrinados por don José Barranquero Bermúdez y doña Isabel Cuenca Martínez. Actuaron de testigos en la ceremonia, don

Gerardo Orantes Cabañas y don Lorenzo Mullor Heredia. También se ha celebrado la boda de la simpática señorita María Artero López, con don Rafael Gálvez Barán.

Fueron apadrinados por don Vicente Jiménez Belmonte y doña Isabel Ruiz Calderón, hermano y acta como testigos, don Angel Puerta Lengua y don Juan Lázaro Rubio. Desearon a los nuevos esposos eterna luna de miel.

En el mismo templo han recibido las aguas bautismales, dos niños hijos de don Antonio González Rodríguez. Los nuevos cristianos recibieron los nombres de Felipe y Juan, siendo apadrinados por don José Algarte Morcillo y su esposa doña Isabel Sánchez Gómez.

También se ha celebrado el bautizo de un niño hijo de don Diego González Podadera. Fue apadrinado por don Rafael Molina y su esposa doña Librada Sánchez Sánchez, imponiéndosele el nombre de Diego.

Acompañado de su hija y nietos, hoy marchará para Barcelona, donde se propone pasar una temporada, el general don Ramón Domingo. Este nos ruega le despedamos de sus amistades, de las que él no ha podido hacerlo, personalmente.

El perfume de la rosa, con toda su pureza, lo encontraréis en el Agua de Colonia Rosa Natural: 4'50 pesetas litro. Droguería Modelo, Alfonso XIII, 18 y Padre Lechundi, 6 y 8.

Alhajas de ocasión, en la Joyería Madrid, Alfonso XIII número 13. Compra de toda clase de alhajas.

DR. TRIVIÑO VENEREO Y SIFILIS TRATAMIENTOS MODERNOS OONSULTA: De 3 a 5 Avenida General G. Izpuru, 23 (Plazaleta)

DEPÓSITO DE GANADO DE MELILLA con enseres existentes de la BODEGA NUEVA en calle O'DONNELL, 15 Razón: Prim, número 7, segundo

Depósito de Ganado de Melilla Autorizada por la Dirección de Cría Caballar la venta en pública subasta de 7 caballos y una mula, se anuncia por el presente, la cual tendrá lugar el día 13 del actual a las 10 y 30 de la mañana en el Cuartel que ocupa este Depósito sito en la calle Duque Almodovar, siendo por pujas a la lana y por cuenta de los rematantes el importe de este anuncio.

Melilla 10 de Junio de 1926.—El Capitán Mayor, Julio Itáiga, El Comandante Jefe, Gómez.

Melilla 10 de Junio de 1926.—El Jefe de Transportes, Eugenio de Murga.

LA "MADRILEÑA"---CAMISERÍA, GÉNEROS DE PUNTO, ROPAS HECHAS.---LA MAS IMPORTANTE EN SU RANCO

han realizado meritiísima labor en el hospital de la referida benéfica institución. instalado en Cala Bonita.

Esta tarde, a las siete llegarán procedente de Taza en camiones del Centro Electrotécnico, los diecisiete soldados escuadreros que, por hallarse enfermos habían quedado en el hospital militar del referido campamento francés.

Las escuadrillas del aerodromo provisional de Asgar, salieron ayer mañana para efectuar servicio de reconocimiento sobre distintos lugares del frente enemigo.

Los hidroaviones Savoia 4 y Dornier 8, realizaron vuelos de prueba. Al sector de Aixdir marchó un aeroplano en servicio de correo.

Al sector de Aixdir ha marchado el capitán del batallón de Cazadores de África 3. don Manuel Asedio.

De dicho sector ha llegado el comandante del Tercio, don Saturnino Badia.

Ha sido evacuado al hospital militar de Valladolid, donde continuará la curación de sus heridas, el alférez de Caballería del Grupo de Regulares de Melilla, don Santiago Tena Ferrer.

Del sector de Alhucemas ha llegado el capitán ayudante de la Mehala de Melilla, don Celestino Aranguren.

El general García Aldave, acompañado de su ayudante Santacruz, ha visitado a los oficiales enfermos y heridos que se encuentran hospitalizados en la plaza. Todos agradecieron a S. E. el interés que demuestra por el estado de su salud.

Casi todos los heridos han experimentado gran mejoría.

Se encuentra en Melilla el joven alumno de la Escuela de ingenieros navales, don Alfredo Castro Girona, hijo del Comandante General.

De la comisión designada para asistir la exhumación de los restos de los oficiales y soldados muertos durante el cautiverio, forma parte el teniente auditor de primera señor Darnaud, el cual marchó anoche al sector de Aixdir.

Se encuentra en Melilla nuestro distinguido amigo don Marcialino del Río, director gerente de la Compañía Española de Minas del Rif.

NOTAS MARÍTIMAS

Buques entrados. «Monte Toro» de Málaga, con correspondencia, pasaje y carga.

«Cabaña» de Cala del Quemado. «Carmen» de Ceuta, con pasaje y carga. «Gañita» de Chafarinas, con pasaje y correspondencia.

«La Gaule» de Marsella, con carga general. «Pailhot» «Cabo Falcón», de Estepona. Laud «San Rogelio», de Alran.

Salidos. «Monte Toro» para Málaga, con pasaje, correspondencia y carga.

«Cabaña» para Cala del Quemado. «Gibet Habib» para Gibraltar, en lastre. «Blue Triangle» para Orán, con carga general.

Quedan en el puerto. Vapores «Carmen», «Gañita», «La Gaule» y «Villarreal»; cañonero «Dato», algalbe «Triana» y remolcador «Camelle».

El «Villarreal». El vapor «Villarreal» zarpará hoy para Cala del Quemado, en servicio de correo, saliendo después para Ceuta, con objeto de hacer acopio de carbón.

A causa del Pontón. A causa del fuerte viento de Poniente, tuvo que abandonar la costa de Tres Forcas, el remolcador de salvaje «Camelle», emprendiendo el regreso a este puerto.

Destinos. Ha dejado de prestar servicio en las fuerzas navales del Norte de África, el primer maquinista de la Armada don Antonio Corraza Navarro, habiendo sido destinado a las expresadas fuerzas, el segundo maquinista don Ubaldo Luque Benítez.

—Ha sido destinado al cañonero «Recalde», el primer contramaestre don Benito Tomé Ferrero, en relevo del de igual empleo don Laureano Díaz Leira.

También han sido destinados al cañonero «Laya», el capitán médico de la Armada, don Felipe Fernández Fernández, y al guar-

dacostas «Xauen», el segundo condestable don Secundino Bercedo García.

Convocatoria. El «Diario Oficial de Marina», convoca a oposición para cubrir treinta plazas de aprendices maquinistas de la Armada.

Los ejercicios darán comienzo el día 2 del próximo mes de Septiembre y se celebrarán en las Comandancias de Marina de Cádiz, Cartagena, Barcelona, Bilbao y Ferrol.

Presentación. Ha hecho su presentación en la Comandancia de Marina, el alférez de navío don Federico López, que procede de Cartagena.

MATADERO PÚBLICO. Reses sacrificadas ayer. 39 toros, con peso de 4.177 kgms. 61 carneros, con 710. 6 cerdos, con 396.

REGISTRO CIVIL. Nacimientos.—Dolores Amat Alarcón, Encarnación Pérez Torregrosa, Carmen Arroyo Rivé, Eugenio Álvarez Ríos y María Serrano Castelló.

Funciones.—José Cañada Gijón, de 5 meses, gastro enteritis; Carmen Navarro Mora, de 6 años, gastro enteritis aguda; y Juan Cabrera Cabrera, de 22 años, lesión medular.

CULTOS. Iglesia de la Concepción. Hoy, primer día del solemne Triduo que el Apostolado de la Oración dedica al Sagrado Corazón de Jesús.

Por la mañana, a las ocho y media, misa cantada con manifiesto. Por la tarde a las siete y media, Exposición de S. D. M.; Estación Mayor, Santo Rosario, Ejercicio del Triduo, Cánticos, Sermón por el R. P. Rafael de Antequera, Reserva y bendición con el Santísimo, terminándose con el himno del Sagrado Corazón.

Iglesia de San Agustín. Para hoy.—Misa a las ocho y nueve. La de las ocho, a intención de la Asociación de Señoras del Sagrado Corazón de Jesús; será cantada y con manifiesto.

Por la tarde a las siete, último día del Triduo en honor del Sagrado Corazón de Jesús, con Exposición de S. D. M., Santo Rosario, Ejercicio del día, Sermón, Bendición y Reserva.

Iglesia de San Agustín. Para hoy.—Misa a las ocho y nueve. La de las ocho, a intención de la Asociación de Señoras del Sagrado Corazón de Jesús; será cantada y con manifiesto.

Por la tarde a las siete, último día del Triduo en honor del Sagrado Corazón de Jesús, con Exposición de S. D. M., Santo Rosario, Ejercicio del día, Sermón, Bendición y Reserva.

Sucesos locales

Un hombre de ochenta años asegura que si a edad tan madura ni una mueca le falta, ello es tan solo porque siempre para su dentadura usó el Licor del Polo.

Pérdida. de una chivita de cuatro meses, color canela. Se gratificará quien la entregue a Antonio Forner, Alfonso Gurra, 2. (Zona Industrial.)

Vendo. varias casas en sitio céntrico, con terreno propiedad. Darán razón, España 20. Primero izquierda, de 4 a 6.

Agresión. En la Casa de Socorro, ingresó el niño de doce años de edad, Manuel Álvarez Velasco, que presentaba una extensa contusión en la espalda. Según manifestó, se la había inferido de un palo, un sujeto cuyo nombre ignora.

Mordida. Al pasar por la barriada de San Francisco, sé mordida por un perro, Antonia Saez Vazquez, de 42 años de edad, que le produjo una herida en la mano derecha. Fué curada en la Casa de Socorro.

Choque. En el Muro X, chocaron el carro número 340, que iba conducido por Antonio Martínez Sánchez y el coche de alquiler número 102, guiado por José Saldán López.

El segundo vehículo resultó con algunos desperfectos en la carrocería.

Asociación General de Caridad. Número premiado ayer: 54

HERNIAS (QUEBRADURAS)

Curación sin operación ni molestias, con el novísimo herniario medicamentado obturador de alta precisión, IDEAL MORA INTERESANTÍSIMO Para los herniados y cuantos sufren vicios de conformación

El afamado técnico ortopédico y eminente herniólogo DON FRANCISCO MORA, director propietario de los grandes talleres y Gabinete de Ortopedia «EL ARTE MODERNO», establecido en Salamanca, calles de San Justo, 30 y Consuelo, 5, recibirá visita durante el mes actual, en:

Table with columns: Málaga, MELILLA, La Línea, Algeciras, Gibraltar, Ceuta, Tetuán, Tánger, Larache. Dates: días 8 y 9 en el Hotel Cataluña, 10 y 11 La Perla, 13 París, 14 París, 15 Cecil, día 17 y tarde del 16 Magestic, 18 España, 19 y 21 Becarria, 20 España.

EL APARATO IDEAL MORA es la última creación de la Ortopedia moderna mecánico-científica, la segura eficacia de este aparato es un remedio radical para curar toda clase de hernias (quebraduras) por rebeldes y voluminosas que sean, incluso las reproducidas después de la operación.

PIERNAS, BRAZOS Y MANOS ARTIFICIALES.—Aparatos para corregir las desviaciones externas e internas de las rodillas y pies. Últimos adelantos de la Ortopedia moderna después de la guerra europea.

CORSES ORTOPÉDICOS.—Para males de Pott y desviaciones de la columna vertebral. Aparatos de parálisis infantil y tumores blancos en todas las articulaciones.

FAJAS VENTRALES de todas clases, para embarazadas operadas, descensos de vientre y la matriz, riñón móvil, estomacales, etc. y todo cuanto comprende la Ortopedia moderna. MATERIAL COMPLETO PARA CLÍNICAS Y HOSPITALES. PRECIOS DE FABRICACIÓN SIN COMPETENCIA. ÚNICA CASA que responde, bajo contrato firmado, de la perfección de los aparatos y de sus deficiencias hasta la curación del paciente, y en vicios de conformación, hasta la corrección total.

IMPRESOS DE LUJO el TELEGRAMA DEL RIF

El Telegrama del Rif es el periódico de mayor circulación del Norte de África. Amplísima información telegráfica.

SECCION ESPECIAL DE ANUNCIOS BREVES

ALQUILERES

SE ALQUIERAN pianos.—Las Novedades, 966

ALQUILO novelas 2 pesetas mensuales, catálogo gratis. Continental Único, Plaza de España 4. 306

ALQUILO kiosco Barrio Real 18 Julio central.—Razón, Alzapuru 14. 467

ALQUILO piso, alquilo almocén.—Razón, 9 de Julio 12. 470

SE ALQUIERAN un piso.—Gran Capitán 9. 486

ALQUILO habitación. Alvaro de Bazán 30, segundo derecha. 290

HUÉSPEDES

SE ALQUIERAN habitaciones para caballeros.—Comde del Sotillo 11, 2.ª izda. 740

HUÉSPEDES para vivir en familia, con asistencia completa buenas condiciones. Carlos de Arellano núm. 13. 13

SE ALQUIERAN habitación a caballero solo.—General Astillero 11, (frente al Dock). 412

ALQUILO habitación para caballero solo.—España 24. 463

SE ALQUIERAN dos habitaciones amuebladas con muebles de cocina.—Juárez Marín 6. (Príncipe). 484

COMPRAS Y VENTAS

TROZOS de pañerías propias para pantalones, americanas y trajes de niño, baratísimos. «La Castellana». Alfonso XIII 24. 340

9,90 estamenes primorosos dibujos. 2 pesetas finas batistas dibujos. 2,50 otomanes seda para camisas.

13,50 corte traje rid gabardinas. «La Castellana». Alfonso XIII 24. 339

NOVIOS: no comprar vuestros muebles sin visitar la casa Flores. Especialidad en muebles de lujo y económicos. Fábrica de somieres y camas de campaña.—Arturo Reyes 1. (Frente al Parque). 3

3 pesetas vestidos Organdi para niña. Preciosos modelos en tul y seda. «La Castellana». Alfonso XIII 24. 338

SE VENDE huerta de riego, cuatro hectáreas de tierra. Cartera. Guaguá derecha. (frente a la Granja Agrícola). Para informes en la misma. 450

GRAMOFONOS. Discos, Curdas, Diatogramas. Precios ventajosos. Venta y almacén. Alfonso XIII 32. (Fotografía). 407

FOTOGRAFIA, se vende una muy acreditada por tener que sustentarse su dueño.—Razón, Cárnovas 8. 53

PIANOS al contado plazos y alquiler, afinaciones y reparaciones de todas clases. «Las Novedades». 823

SE VENDE camioneta Ford con carrocería de carga en buen uso.—Razón, García Cabrelles número 18. 429

SE VENDEN dos camas un cuerpo y mesita de noche.—Prim 13, primero derecha. 460

GRAN ALMACEN de muebles. Antonio Falcón núm. 10. Esta casa vende más barato que nadie. 289

REMITENTES DE PESCA. DO! Madera muy útil para envase se vende en Canalejas 16. (Portería). Azotea. 449

SE VENDEN cabras jóvenes con leche.—Razón 18 de Julio 32. (Tienda Barrio Real). Horas de 7 a 9 tarde. 466

SEDAN FORD, casi nuevo lo vendo a cobrar 60 duros al mes sin entrada. Droguería Modelo. 418

VENDESE magnífica cama de metal dorado con colchón para matrimonio.—Pareja 7, segundo derecha. De 11 a 1. 476

4,90 pelele otomán seda. 6,70 camisas ídem ídem. 1,10 medias hilo todos colores. 7,25 cortinas crullido grandes. «La Castellana». Alfonso XIII número 24. 337

75 ctms. galón hechos forrados para cabos en grana y verde de seda.

65 ctms. galón distinguido para soldado primera en grana y verde. «El Acueducto». 235

BICICLETA «Aleyón» carrera un mes uso, perfectamente equipada. se vende en 185 pesetas.—Sotomayor 2. Tienda Aluminio. 478

«VALET» Auto-Stop. La única máquina de alear que afila sus hojas; desde 5 hasta 75 pesetas. Sombriería de Ruiz. Alfonso XIII 21. 476

¿V. SE AFEITA? «Allegro» la primera y única máquina que afila de averdada las hojas. Guilete y Valet Auto-Stop. La prueba es gratuita. Presente usted una hoja desechada al vendedor de Allegro y en su presencia y en unos segundos se la dejará mejor que nueva. Depósito: oficina de Ruiz. Teruel. Alfonso XIII 21. Melilla. 495

¡PELUQUEROS! Máquinas «Juwel» de cortar el pelo. navajas y tijeras de Guillermo Hoppe legítimas, facillas, navajeros, brochas, suavizadores, etc. contáranse en la Sombriería de Ruiz. Alfonso XIII 21. 494

CAMISAS de seda. Camisas de Popelin. Camisas de Céfiro. Camisas de peral. Para militares y paisanos, nadie compete con la Sombriería de Ruiz. Alfonso XIII 21. 493

«LA PILARICA». Pijamas «caballero de pura seda a 15 pesetas. 487

VENDO máquina de escribir, dos bicicletas caballero y niño y una cama matrimonio. Iglesia 24. (Pueblo). 489

CAMISetas de hilo, camisetas de marla, camisetas de sport, muy baratas vende la Sombriería de Ruiz. Alfonso XIII 21. 492

VENDO máquina «Singer». Padre Lerchundi 40. 491

CINCUENTA ctms. corte galón.—cabo de seda grana y verde. 40 ctms. corte galón para soldados de primera, grana y verde. «El Acueducto». 242

8,90 pias. trajes azules para mecánicos, telas muy fuertes.

12,50 pias. monos azules para mecánicos, telas muy ricas. 8,50 pias. cortinas puertas calle grandes. «El Acueducto». 243

GALONES para sargentos plata y oro coronel, a 1,25 el corte. Galones para sargentos plata y oro coronel forrados desde 1,50 pesetas. «El Acueducto». 240

40 PESETAS traje lana para caballero, buena confección, bajo vuelto en pantalón, colores de moda. «El Acueducto». 362

CASA MADRID. Alhajas finas económicas.—Cadenitas para medallas en oro de ley desde siete pesetas.—Pulseras y cadenas para reloj a 4,50 el gramo.—Relojes buena marcha desde cinco pesetas.—Joyería de J. Madrid. Alfonso XIII, número 4. 958

LA NUEVA Impara OSRAM «N», se halla de venta en la ELECTRO.MECANICA. General Marina núm. 21. 112

COLOCACIONES

SE NECESITA un mozo de hotel.—Gran Capitán 9. 485

NECESITAN alférez.—Polarvía 62, principal derecha. 482

HACE FALTA churrero. Capitán Vinales 9. 483

EN LA FABRICA de escobas de la carretera de Nador frente a la Hipica, hace falta un joven para la venta. Sueldo y comisión. Presentarse por la tarde. 481

SE NECESITA cocinera, buenos informes. Junta de Pomeno. 479

SE OFRECE modista a domicilio.—Gran Capitán 5, segundo izquierda. 480

AMA de cría ofrece.—Castellón de la Plana 17. 473

ALMONEDAS

ALMONEDA aparador, mesas sillas, dormitorio, cama en uso, piano — pianola, gramófono, otras varias cosas.—Rincón de plaza de Armas. (Pueblo). 471

ALMONEDA de un dormitorio en buen uso, un gramófono y otros muebles. Bateria J. Manzana K. núm. 6. 488

NO DEJARSE sorprender. Los mejores licores, los tenéis a los precios siguientes: Cointreau, a 8 pesetas botella. Curaçao, a 6,75 ídem ídem. Orangette, a 5,50 ídem ídem. Benedictine, a 3 ídem ídem. Crema de cacao, a 6,50 íd. íd. Coniac G. Byas, a 5,80 ídem íd. Champagne Moet Chandon, a 9 ídem ídem.—Romero e hijos, Goleta 5. 411

CONSULTAS

MARIA CANILLAS. Profesora en partos y cirugía, ex interna de la Maternidad de Barcelona. Santiago 8. Mantelete. 1228

ALFREDO SOTO. Practicante. Cura de cirugía y venéreo. De 2 a 2. Miguel Zazo 15. 2

PARTOS: Doña Encarnación Navarrete de González, profesora en partos.—General Margallo número 8. 1

ACADEMIAS

R. DESCAL. Prim 10. Teléfono 495. Franc. Inglés, comercio, carreras, taquí-mecanografía. 744

COLEGIO Hispano Africano. Lerchundi 1. Ofelia. Próxima convocatoria Octubre 166 plazas solo para sargentos y su boficies en activo hasta 45 años. Preparación por profesores competentes. 394

ACADEMIA DE PIANO, dirigida por la señorita Canadella Herández, situada en el Real Conservatorio de Música. Plan de estudios, el del Conservatorio.—Calle General Wayler 6. 728

VARIOS

FRANCISCO WANCEULEN. El peluquero de moda: preferido por señoras y señoritas de Melilla, se ofrece para toda clase de trabajos, Especialidad en cortes de melena a lo Garçon y San Sebastián, ondulación Marcel y toda clase de rizados y peinados; el único que ha llegado a dominar esta clase. 855

TRASPASO establecimiento de comestibles y bebidas por no poderlo atender en la carrera de Hídim, Tejar Honorables. 474

YA LLEGARON las zapatillas alemanas de rejillas, económicas y prácticas. Zapatería «La Inglesa». 477

El mercader de brillantes

FOR XAVIER DE MONTEPIN

Iniciales X. Y. Z.—le dijo:—vendré yo a visitarle.

—¿Quién es este hombre?—se preguntaba el italiano cuando aquél se hubo marchado.—¿Qué quiere y qué busca?

Después de un corto silencio repuso:—Al fin y al cabo poco me importa; me paga, y es todo lo que necesito... y luego a Santiago, mi venerable padre, que utilice mis servicios mucho tiempo.

Y Agostini comenzó a revolver con trémula mano los billetes que Desvignes acababa de entregarle.

Desde que el teniente Vandame, presa de un profundo pesar, desanimado por completo, abandonó a Angela, ésta tornóse triste y somnolienta.

Después de haber cambiado con el oficial de artillería promesas y juramentos de amor, comprendía cuán honrosas e inestructibles eran las raíces que aquel amor había echado en su alma.

Si ella no podía abrigar la esperanza de llegar a ser la mujer del hombre a quien amaba, la vida no tenía valor para ella.

Enérgica, a pesar de sus pocos años, sentíase dispuesta a toda clase de luchas y sacrificios, ipero en vano! ¿podían los sacrificios y las luchas darle la felicidad esperada? ¿la conduciría al fin deseado?

La hija de Verriere conocía bien a su padre.

Sabía luchar contra su voluntad, o mejor dicho, contra su testadurez, ofreciendo pocas esperanzas de éxito.

Absolutamente resuelta a no ceder, averíase obligada a esperar su mayor edad para tener derecho a casarse según los votos de su corazón?

En verdad, no le asustaba esperar, pero, ¿qué existencia sería la suya hasta entonces?...

«¿Quién sabe, además, si Vandame, desesperado del porvenir, no se alegraría para buscar la muerte o el olvido?»

«¿La muerte? Este pensamiento la asustaba.»

«¿El olvido? ¿Sería capaz de olvidarla?»

No quería creerlo ni admitía que fuera posible, pero no obstante, vagos temores comenzaban a tonar cuerpo en su espíritu y formaban una especie de crepón de luto alrededor de sus pensamientos.

El oficial de artillería había partido con el alma desesperada, y seguramente la voluntad de su padre correría ante él las puertas del hotel.

Angela rebelábase contra esta injustificable crueldad, tpero de qué podía servirle si no osaba manifestarlo claramente.

Por otra parte, la religiosa la impedía entablar en seguida una lucha sin resultados posibles.

La aconsejaba y hasta le ordenaba la calma, paciencia y resignación.

Desde el día que Julio Verriere había despedido al teniente, Angela pensó buscar a su padre y decirle:—«Le amo y él es el único a quien me doy por esposa.»

La joven religiosa, consultada como a la amiga más segura, había contestado:—

—¡Mal medio, querida mía! ¡El peor de todos!... ¡Sé prudente; no comprometas nada por una precipitación inconsiderada!... No obligues a mi tio a pronunciar palabras que su amor propio le impida recogerlas más tarde. Te he jurado velar por tí, y no fallaré a esta promesa. Ten confianza en mí... y déjame hacer... Ruega a Dios que ayude mis esfuerzos y ten valor y esperanzas... Emilio Vandame será tu marido...»

Angela tenía plena confianza en su primo, pero esta confianza no le impedía ver el asunto sumamente negro, sufrir y llorar....

Julio Verriere, arrastrado por el torrente de la vida, entregado a sus negocios, sus amores, y sobre todo a su monstruoso egoísmo, no sospechaba los sufrimientos de su hija.

Cuatro días transcurrieron desde el almuerzo a que hemos hecho asistir a nuestros lectores.

El teniente de artillería no se había vuelto a presentar en el hotel del boulevard Haussmann.

Las horas parecían horrosamente lentas a la pobre criatura.

Por un momento pensó escribir a Vandame.

Sor María, a quien, como sabemos, no le ocultaba nada, la disuadió, y la joven tomó su partido pensando que al fin de la semana vería a Vandame, en

el almuerzo de boda, a que le había invitado Eugenio Loiseau.

«Pero consentiría Julio Verriere en asistir al almuerzo?»

—Consentiría si no insistes demasadamente...—Respondió la religiosa.

—¿Lo crees así?»

—Estoy convencida. Cuando se trata de una cosa tan grave como tu casamiento, se resiste; pero cede de buen grado cuando el objeto le parece sin importancia. Y además, yo te apoyaré... ¿Vendrá mi tio a cenar?»

—Sí.

—Pues bien, recuérdale luego, en la mesa, lo que ha prometido a su sobrino...—

—No se me olvidará!—exclamó la joven llena de alegría—y el sábado diré a Emilio Vandame que no deje de esperar, puesto que no puede poner en duda que le quiero, y porque le amo siempre.

La hora del almuerzo se aproximaba. Angela oyó el ruido de un carruaje que se detenía en el patio del hotel.

Corrió a la ventana y vio a su padre descender del coche.

«Solo esperaba que llegara usted —respondió la joven.

«Un momento después, nuestros tres personajes estaban en la mesa.

Julio Verriere, un tanto pálido, comía guardando silencio.

Angela le observaba y se convencía con pena que si el cuerpo de su padre se hallaba allí, entre ella y su primo, su pensamiento estaba muy lejos.

—«¿Está usted preocupado, padre mío? —le dijo.—¿Le encontraría algo?... ¿No marchan bien sus negocios?»

El banquero se estremeció.

La pregunta de su hija le arrancaba de su ensueño.